



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3537

Duminică
26 februarie
1961

4 pag. 20 bani

„O problemă centrală a întregii economii, careia trebuie să-i acordăm cea mai mare atenție în etapa actuală, este îmbunătățirea permanentă a calității produselor”.

(Din Raportul C.C. al P.M.R. prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la cel de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român)

DIRECTIVELE COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN către toate organele și organizațiile de partid, sindicale, ale U. T. M. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România

Anul acesta, la 8 mai, se implinesc 40 de ani de la crearea Partidului Comunist din România — eveniment de importanță istorică pentru destinele poporului român. Sub conducerea încercată a Partidului Muncitoresc Român, poporul nostru a obținut mărețe și hotărâtoare victorii în construirea socialismului, în dezvoltarea economică și culturală a patriei noastre și ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

Congresul al III-lea al P.M.R., făcând bilanțul activității rodnice și multilaterale desfășurate de partid, al succesorilor dobândite de oamenii muncii, a consfințit victoria socialismului în R.P. Română și a trasat liniile directoare ale dezvoltării economice și social-culturale a țării în următorii ani. Planul economic pe anii 1960—1965 are ca obiectiv principal dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, încheierea procesului de făurire a relațiilor de producție socialiste în întreaga economie, în vederea desăvârșirii construcției socialismului.

Răspunzând chemărilor partidului și guvernului, desfășurând larg întrecerea socialistă organizată de sindicate, oamenii muncii din țara noastră au obținut an de an succese remarcabile în îndeplinirea planului de stat, și-au îndeplinit în mod sistematic angajamentele luate. Au acumulat o bogată experiență pe frontul luptei pentru economii, dovedind un înalt spirit de răspundere pentru întărirea și înflorirea patriei. Se poate aprecia că lupta pentru economii a devenit o mișcare de masă, o cauză a muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor.

Planul de stat pe anul 1960, primul an al planului de șase ani, a fost îndeplinit și depășit la majoritatea indicatorilor economici. Ritmul înalt în care se dezvoltă economia națională își găsește expresia în faptul că în anul 1960 producția industrială a fost cu 16,9 la sută mai mare decât în anul 1959, depășindu-se astfel sarcina de plan care prevedea o creștere de 14 la sută. Creșteri însemnate au fost realizate în toate ramurile industriei. Productivitatea muncii, principalul factor al creșterii producției, a fost în anul 1960 cu 11 la sută mai mare

decît în 1959. S-a consolidat și s-a dezvoltat în continuare sectorul socialist din agricultură.

În toate sectoarele de activitate a exercitat o puternică înfrîngere întrecerea socialistă largă și însuflețită, desfășurată de oamenii muncii, sub conducerea organizațiilor de partid în cinstea celui de-al III-lea Congres al partidului. Spiritul de inițiativă creatoare și priceperea în descoperirea și folosirea rezervelor interne ale economiei s-au manifestat puternic în angajamentele luate de oamenii muncii în întrecerea socialistă, ca și în îndeplinirea acestora. Este grăitor în această privință faptul că în anul 1960 oamenii muncii au dat patriei 1,5 miliarde lei economii peste prevederile planului. De asemenea, ei au dat peste sarcinile de plan 100.000 tone oțel, 59.000 tone fontă, 9.700 tone coals metalurgic, 60.000 tone minereu de fier, 1.102 bucăți tractoare, 53.300 bucăți rulmenți, 12.500 tone sodă calcinată, 578.000 m.p. furnir, 160 milioane lei mobilă, 10,8 milioane m. p. țesături, 337 milioane lei confecții din țesături, 858 mii perechi încălțăminte, 66.500 tone zahăr, 2.400 tone ulei comestibil ș.a.

Plenara Comitetului Central al P.M.R. din 31 octombrie — 1 noiembrie 1960 a subliniat că economia noastră se caracterizează prin dezvoltarea în ritm înalt a tuturor ramurilor industriei și îndeosebi a ramurilor hotărâtoare pentru industrializarea socialistă, prin creșterea însemnată a acumulărilor socialiste și prin continua ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii. Realizările anului 1960 constituie o premisă importantă pentru îndeplinirea cu succes a planului în 1961.

Rezultatele obținute oglindesc nivelul mai înalt la care s-a desfășurat în anul 1960 activitatea economică, creșterea preocupării organelor de partid, de stat și sindicale pentru problemele concrete ale economiei, pe care le rezolvă cu tot mai multă competență. Este necesar ca prețioasa experiență dobândită pînă acum de muncitori, tehnicieni, ingineri, lucrători de partid și de stat în realizarea de economii și produse peste prevederile planului să fie folosită pentru a obține succese și mai mari în acest domeniu.

prin ridicarea indicilor tehnico-economici ai mașinilor, agregatelor, utilajelor, prin sporirea durabilității și desăvârșirea finisajului produselor, astfel ca acestea să corespundă tot mai mult condițiilor create de dezvoltarea tehnicii și științei.

În prezent dispunem de toate condițiile necesare transformării luptei pentru produse de înalt nivel calitativ într-o mișcare de masă a muncitorilor, maștrilor, inginerilor, tehnicienilor din toate ramurile economiei naționale. Industria noastră socialistă dispune de mașini și utilaje moderne, al căror număr crește necontenit. Numai în anul 1960 au fost date în exploatare 34 noi întreprinderi și secții și au fost reutilate cu mașini moderne 82 uzine și fabrici. Pentru anul 1961 s-a planificat punerea în funcțiune a 60 de întreprinderi și secții noi, precum și dezvoltarea și reutilarea a 96 întreprinderi și secții. Pentru înzestrarea economiei naționale cu mașini și utilaje noi a fost prevă-

zută în acest an suma de aproape 12 miliarde lei.

În întreprinderile noastre lucrează sute de mii de muncitori și maștri cu o înaltă calificare și experiență în muncă, zeci de mii de ingineri și tehnicieni buni cunosători ai tehnicii noi. Analiza activității economice a arătat, că, folosind cu succes posibilitățile pe care le au, majoritatea întreprinderilor au obținut rezultate pozitive în privința îndeplinirii sarcinilor prevăzute în planul de producție, a realizării de economii suplimentare, precum și în îmbunătățirea calității produselor. Totodată, a ieșit la iveală că nu toate ministerele, sfaturile populare, întreprinderile luptă cu suficientă perseverență pentru ridicarea calității produselor lor, ceea ce are urmări negative, aduce daune economiei naționale. Colectivele unor întreprinderi nu au acordat atenția cuvenită îmbunătățirii calității produselor, dînd dovadă că n-au înțeles că lupta pentru economii nu poate fi ruptă de lupta pentru calitate, că ambele sînt de nedespărțit în activitatea economică. Reducerea neîncetată a prețului de cost constituie o sarcină de bază dar ea nu trebuie să fie îndeplinită în dauna calității produselor. Experiența acelor întreprinderi care nu s-au preocupat de continua îmbunătățire a calității produselor a arătat că ele au avut de înfrîngat greutăți în desfacerea mărfurilor, ceea ce a influențat negativ asupra întregii activități a acestor întreprinderi; deficiențele de calitate au dus la creșterea consumurilor de materiale, la irosirea de muncă, la ridicarea costurilor de producție.

Fabricarea de produse de înaltă calitate și rezistență, este necesară pentru satisfacerea în tot mai deplină măsură a nevoilor mereu crescînde ale economiei naționale, obținîndu-se pe această bază însemnate economii de materiale și de muncă.

Îmbunătățirea caracteristicilor tehnice și a calității mașinilor pe care le producem are ca efect folosirea mai economică și mai eficientă a fondurilor de investiții. Calitatea ridicată a mașinilor și utilajelor duce totodată la micșorarea substanțială a cheltuielilor de producție și la obținerea de importante economii materiale și bănești. Îmbunătățirea indicilor calitativi ai produselor reprezintă o condiție de primă însemnată pentru asigurarea posibilităților de creștere a producției.

Realizînd produse la nivelul tehnicii moderne, întreprinderile satisfac tot mai mult condițiile desfacerii mărfurilor pe care le fabrică atât pentru acoperirea necesităților interne cit și pentru export. Folosirea integrală a capacităților de producție este direct legată de felul în care acestea răspund exigențelor de calitate ale beneficiarilor interni și externi. Mărfurile livrate de industria noastră — utilaje, mașini, produse chimice, materiale de construcții, produse ale industriei ușoare și alimentare — se bucură de apreciere cumpărătorilor de peste hotare. Cumpărînd în cantități tot mai mari și pe piețele tot mai multor țări. Exportul de mărfuri al țării noastre a crescut an de an, fiind în anul 1960 cu 37 la sută mai mare decît în 1959. Este necesar ca renumele bun dobîndit de calitatea mărfurilor noastre pe piețele externe să fie nu numai menținut, dar și întărit.

Necesitățile dezvoltării economiei naționale și cerințele consu-

matorilor impun modernizarea și lărgirea continuă a sortimentelor produselor. Asimilarea în fabricație a sortimentelor noi trebuie să se facă cu deosebită grijă, — astfel ca acestea să fie la nivelul celor mai reușite produse realizate pe plan mondial, să corespundă integral cerințelor de calitate.

Manifestarea unei înalte exigențe față de calitatea produselor și luarea măsurilor corespunzătoare în toate fazele proceselor de fabricație, stabilirea soluțiilor tehnice care să ducă la realizarea de produse cu performanțe tehnico-economice ridicate și grija pentru aspectul și prezentarea produselor vor contribui la creșterea nivelului tehnic al cadrelor, la ridicarea continuă a calificării lor profesionale.

Lupta pentru o calitate superioară a produselor — împreună cu sporirea producției, a productivității muncii și reducerea cheltuielilor de producție — trebuie privită ca o sarcină centrală în îndeplinirea planului de stat, cu caracter permanent, a cărei înfăptuire are efecte favorabile în toate domeniile activității economice. Este necesar ca îmbunătățirea calității produselor să devină o preocupare a tuturor oamenilor muncii din economie și în primul rînd a cadrelor de ingineri, tehnicieni, maștri și muncitori de înaltă calificare. Oamenii muncii sînt chemați să lucreze cu pricepere și inițiativă, încît în domeniul îmbunătățirii calității producției să obținem în cel mai scurt timp, în toate ramurile economiei naționale, succese similare cu cele pe care le-am dobîndit pe tărîmul economiilor materiale și bănești.

Pornind de la însemnătatea deosebită a îmbunătățirii calității produselor pentru dezvoltarea economiei naționale, subliniată cu tărie de Congresul al III-lea al partidului, ministerele, organizațiile economice centrale, întreprinderile, sfaturile populare, lucrătorii de partid, de stat și ai organelor sindicale au datoriat să ia toate măsurile de ridicare a calității, organizînd lupta maselor de oameni ai muncii pentru produse de nivel calitativ superior.

Ministerele și sfaturile populare, cu sprijinul uniunilor pe ramuri ale sindicatelor și ale consiliilor regionale și locale ale sindicatelor, vor trebui să întocmească planuri amănunțite de lucru pe ramuri, subramuri și grupe de producție, care să cuprindă măsurile necesare în vederea desfășurării coordonate a unei activități largi și multilaterale în scopul îmbunătățirii permanente a calității. Pe baza acestor planuri, a analizei temeinice a calității produselor fabricate în întreprinderile își vor întocmi la rîndul lor planuri proprii de îmbunătățire a calității, prevăzînd măsurile necesare pentru ca fiecare produs să fie realizat la cel mai înalt nivel tehnic și calitativ.

În cadrul măsurilor de îmbunătățire a calității produselor se va acorda o deosebită atenție perfecționării continue a proceselor tehnologice și însușirii celor mai moderne procedee de fabricație; va trebui revizuită și îmbunătățită permanent concepția constructivă și tehnologică, astfel încît condițiile de calitate și obținerea de caracteristici tehnico-economice superioare să stea la baza fabricării fiecărui produs; fazele de fabricație se vor stabili pe baze științifice și cu respectarea riguroasă a acestora, conform documentației

tehnice; se va concentra atenția spre îmbunătățirea activității și organizarea întrecerii socialiste la serviciile constructor șef și tehnolog șef, care au o mare importanță în întreținerea și îmbunătățirea calității mașinilor și utilajelor.

În ridicarea calității produselor un rol deosebit de important îl au lucrările de finisaj. Atît utilajele și mașinile produse de industria noastră grea, cit și bunurile de consum produse de industria ușoară și alimentară, trebuie să se remarce printr-un finisaj îngrijit, executat cu procedee industriale moderne, printr-o prezență și aspect estetic atrăgător, care să satisfacă cele mai exigente cerințe. O mare atenție trebuie dată îmbunătățirii finisajului în construcția de locuințe, care trebuie să contribuie la creșterea gradului de confort și durabilitate.

Un rol deosebit în fabricarea de produse de înalt nivel calitativ îl au serviciile de control tehnic, a căror sarcină este de a veghea la îmbunătățirea calității, de a nu permite ca pe poarta întreprinderii să iasă produse de calitate necorespunzătoare. Conducătorii de întreprinderi trebuie să se ocupe cu toată grija de bună organizare și activitate a serviciilor de control tehnic, care sînt chemate să manifeste o înaltă exigență față de calitatea produselor.

O mare importanță în desfășurarea cu succes a luptei pentru calitate o are justa repartizare a cadrelor în producție. Pentru aceasta este necesar ca în acele locuri de muncă, care au un rol hotărîtor în asigurarea calității superioare a produselor, să se repartizeze cadrele cele mai calificate. Totodată se va acorda întreaga atenție ridicării calificării muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor la nivelul tehnicii noi.

În planurile de îmbunătățire a calității care se vor elabora de către întreprinderi trebuie să se stabilească cu claritate sarcinile ce revin fiecărui colectiv de muncă, în așa fel încît fiecare muncitor, maistru, inginer, tehnician să cunoască precis ce are de făcut în această privință.

În planurile de lucru ce se vor întocmi de către ministere vor fi cuprinse în mod amănunțit măsurile necesare și sprijinul care trebuie acordat întreprinderilor pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor. Se vor procura și pune la dispoziția întreprinderilor modele de produse care sînt la nivelul tehnicii mondiale atît sub aspect calitativ cit și sub aspectul caracteristicilor tehnico-economice. În cazurile bine verificate, se pot efectua chiar și unele revizuirii ale costurilor de producție, dacă acestea constituie în mod real o frînă în calea îmbunătățirii calității produselor.

Planurile de lucru ale ministerele vor prevedea măsurile care trebuie luate pentru îmbunătățirea calității tuturor produselor cuprinse în profilul de fabricație al fiecărei ramuri economice.

În fiecare ramură industrială trebuie organizate întreprinderi și secții utilizate cu mașinile cele mai moderne, care prin calitatea producției realizate la nivelul tehnicii mondiale, să fie un model pentru ramura respectivă și să ajute toate întreprinderile ca în termenul cel mai scurt să obțină, la rîndul lor, produse de înalt nivel calitativ.

Calitatea produselor depinde de activitatea pe care o desfășoară

(Continuare în pag. 2-a)

DIRECTIVELE COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

către toate organele și organizațiile de partid, sindicale, ale U. T. M. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România

(Urmare din pag. 1-a)

fiecare muncitor, inginer, tehnician la locul de muncă. Orice eroare de calcul a proiectantului, o greșală a tehnologului, o neglijanță a maistrului sau a muncitorului, lipsa de exigență a controlului tehnic sau lipsa de conștiințozitate a celui care transportă produsele sau asigură depozitarea lor sînt cauze care dau naștere la mărfuri necorespunzătoare. Este o datorie de cinstă pentru fiecare muncitor, inginer, tehnician să producă mărfuri care să fie de o calitate echivalentă cu aceea din țările cu înalt nivel tehnic. De prestigiu mărcii fabricii trebuie să se preocupe fiecare colectiv de întreprindere, calitatea produselor sale fiind cartea de vizită cu care se prezintă în fața consumatorilor.

Îmbunătățirea continuă a calității produselor prin ridicarea performanțelor tehnice și economice ale mașinilor și utilajelor, creșterea durabilității și gradului de finisare în vederea fabricării de produse care să satisfacă exigența sporită a celor care le folosesc trebuie să constituie principalul obiectiv al întrecerii socialiste în anul 1961.

★

Pentru realizarea sarcinilor de plan pe 1961 au fost asigurate toate condițiile. Planul pentru anul acesta a fost cunoscut cu 3 luni înainte de începerea anului, ceea ce a creat condiții pentru buna desfășurare a activității economice prin precizarea sarcinilor ce revin fiecărui loc de muncă, elaborarea materialelor tehnico-documentare, încheierea contractelor economice de aprovizionare și a contractelor de livrare a produselor pe sortimente, întocmirea graficelor de elaborare a proiectelor pentru investiții și reparații capitale și stabilirea de către întreprinderi a măsurilor tehnice, organizatorice și economice care să permită încă din primele zile ale anului desfășurarea ritmică a producției. Cunoașterea planului financiar chiar de la începutul anului și asigurarea unei corelații juste a planului de beneficii cu ceilalți indicatori economici ai planului de stat creează de asemenea condiții pentru o organizare temeinică a activității tehnico-economice a fiecărei întreprinderi.

Organele și organizațiile de partid, folosind experiența bogată acumulată în conducerea luptei pe tărîm economic, au datorită să organizeze mai bine întrecerea socialistă, care în anul 1961 se va desfășura în cinstea aniversării a 40 de ani de viață și de luptă a partidului nostru.

Pentru a asigura o mai bună desfășurare a întrecerii socialiste în cinstea aniversării partidului se indică următoarele:

1. — În etapa actuală obiectivul principal al întrecerii socialiste trebuie să-l constituie lupta pentru o calitate superioară a produselor, care prin însușirile și gradul lor de finisare să satisfacă cel mai complet cele mai exigente cerințe ale celor ce le folosesc, să reflecte înalta calificare și măiestria celor care le-au produs, ridicîndu-se astfel la nivelul celor mai perfecționate produse asemănătoare de pe piața mondială.

În scopul concretizării angajamentelor privind ridicarea calității, se vor întocmi de către conducerea întreprinderilor, cu sprijinul sindicatelor, „planuri de îmbunătățire a calității” în care vor fi prevăzute obiectivele și sarcinile principale în legătură cu realizarea unei calități superioare a produselor, precum și ansamblul măsurilor ce trebuie luate în vederea îndeplinirii lor. Aceste planuri vor ține seama de efectele economice pozitive care decurg pentru toate domeniile de activitate a întreprinderilor, ca urmare a ridicării permanente a nivelului calității al producției.

2. — Pornind în centrul preocupărilor

imbunătățirea calității produselor, să se continue acțiunea pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, a sarcinii de reducere a prețului de cost și a cheltuielilor de circulație, pentru buna întreținere a mașinilor și utilajelor în vederea prelungirii duratei de funcționare, scurtarea duratei de execuție a lucrărilor de investiții, respectarea strictă a disciplinei contractuale, readucerea în circuitul economic a stocurilor supranormative.

3. — Angajamentele privind economiile peste plan vor fi luate avînd ca bază de referință sarcinile de îmbunătățire a calității produselor, planul definitiv și aprobat de reducere a prețului de cost și planul de beneficii al fiecărei întreprinderi. Atunci cînd în mod excepțional intervin schimbări în planul întreprinderii, angajamentele vor fi reanalizate în raport cu noile sarcini în scopul de a mobiliza în continuare efortu-

1. În industria constructoare de mașini și prelucrarea metalelor

— îmbunătățirea calității mașinilor, utilajelor și aparatelor prin ridicarea performanțelor lor la nivelul celor mai noi realizări ale tehnicii, respectarea disciplinei tehnologice; elaborarea unei tehnologii avansate pe baza folosirii proceselor moderne de turnare, forjare, tratare termică, sudare și prelucrare mecanică a pieselor, executarea la un nivel superior a finisajului, montajului și vopsirii produselor, sporirea exigenței organelor de control tehnic, efectuarea în bune condiții a probelor și încercărilor necesare, omologarea și recepționarea produselor cu respectarea tuturor prescripțiilor tehnice și de calitate. Pe linia obținerii de performanțe tehnico-economice ridicate a produselor se va urmări în mod deosebit reducerea greutății specifice a diverselor tipuri de motoare, mașini și utilaje prin îmbunătățirea muncii de concepție constructivă și tehnologică și folosirea materialelor de calitate superioară, mărirea randamentelor motoarelor și cazanelor în scopul reducerii consumurilor de energie, ameliorarea permanentă a caracteristicilor de exploatare conform specificului fiecărei categorii de mașini (durabilitate, viteze de lucru, cupluri de pornire etc.);

— modernizarea continuă a parcului de mașini, utilaje, instalații, în vederea mării randamentelor acestora și a îmbunătățirii calității producției;

— lărgirea cooperării în producție în condiții de creștere a eficienței economice; respectarea obligațiilor contractuale privind termenii și calitatea; adîncirea specializării în vederea creșterii productivității muncii și calității producției și reducerea prețului de cost;

— realizarea ritmică a planului de producție, prin asigurarea locurilor de muncă cu materiale și documentație tehnică;

— realizarea de economii de metal prin reducerea consumurilor specifice; reducerea rebuturilor; înlocuirea materialelor scumpe și deficitare, îndeosebi a ni-

2. În industria siderurgică

— îmbunătățirea calității produselor siderurgice, realizarea de noi mărci de oțeluri de înlocuire în vederea reducerii consumului de metale deficitare (nichel, cobalt, vanadiu), reducerea rebuturilor și a deșeurilor;

— creșterea procentajului producției de calitate I la șini de cale ferată, țevi, tablă cositorită și zincată, țevi de oțel laminate la cald și reducerea rebuturilor;

— depășirea planului de producție la fontă, oțel, laminate finite și țevi, prin creșterea indicilor de utilizare a furnalelor, cupulelor și laminatoarelor, reducerea duratei de reparații a agregatelor, mecanizarea și automatizarea proceselor tehnologice;

— depășirea planului de producție și depășirea și depășirea acestora.

4. — Angajamentele în legătură cu depășirea planului de producție trebuie să aibă în vedere nevoile actuale ale economiei naționale. Planul nu trebuie să fie depășit în dauna calității și dacă nu este asigurată anticipat desfacerea întregii producții rezultate.

5. — Depășirea planului de producție să nu se facă pe seama suplimentărilor din fondul de materiale centralizat sau prin consumarea stocurilor necesare desfășurării normale și ritmice a producției în tot cursul anului. Depășirea se poate face numai prin reducerea consumurilor specifice sau prin folosirea de rezerve materiale necentralizate.

Pe lângă aceste obiective, la baza întrecerii socialiste trebuie să stea respectarea planului de cooperare, a obligațiilor de livrare a producției conform contractelor, precum și următoarele criterii specifice fiecărei ramuri:

chelului, vanadiului și cobaltului, respectînd indicii de calitate ai produselor;

— depășirea sarcinii de creștere a productivității muncii prin îmbunătățirea indicilor de utilizare a mașinilor, organizarea mai bună a producției, extinderea mecanizării.

În industria electrotehnică se vor avea în vedere la stabilirea criteriilor de întrecere, în afara celor de mai sus, următoarele probleme cu privire la calitate:

— scăderea greutății motoarelor electrice prin folosirea materialelor electroizolante de calitate superioară care să permită reducerea substanțială a materialului activ (tablă silicoasă și cupru); îmbunătățirea principalelor caracteristici specifice de exploatare ale motoarelor electrice (randament, factor de putere, cuplu de pornire și cuplu maxim);

— modernizarea echipamentelor energetice pentru linii și stații și cu deosebire a întrerupătoarelor automați în scopul reducerii gabaritelor și greutății, mării rezistenței la uzură și adaptării la nevoile impuse de automatizarea sistemelor electroenergetice;

— îmbunătățirea substanțială a calității aparatului de joasă tensiune și în mod special a aparatului de instalații;

— îmbunătățirea calității de exploatare a aparatului pentru telefonie;

— realizarea unui progres calitativ important în ceea ce privește fabricația bunurilor de consum electrotehnice, acordîndu-se o atenție deosebită atât caracteristicilor funcționale cât și aspectului lor. Se vor avea în vedere în primul rînd: aparatele de radio, mașinile de spălat rufe, pilele și bateriile galvanice, corpurile de iluminat, flărele de călcat etc.;

— asigurarea întreprinderilor din industria electrotehnică cu materiale electroizolante de calitate superioară prin ridicarea nivelului tehnic al producției și asimilarea de noi sortimente moderne.

— extinderea metodelor înaltate de lucru în vederea depășirii sarcinii planificate de creștere a productivității muncii;

— creșterea indicilor de utilizare a metalului prin extinderea laminării la toleranțe negative și îmbogățirea gamei sortimentelor de profile, în scopul reducerii consumurilor specifice de laminate în industria construcțiilor de mașini;

— reducerea consumurilor specifice de coals, energie electrică, combustibil, feroaliaje, materiale auxiliare etc., în vederea reducerii prețului de cost și obținerii de economii peste planificate;

— respectarea termenelor de livrare a laminatelor prevăzute în contracte.

3. În industria extractivă a minereurilor feroase, neferoase, nemetalifere și în industria cărbunului

— depășirea planului la extracția de minereuri feroase (exclusiv ancherite) și neferoase; îmbunătățirea indicilor de calitate cu respectarea unei exploatare raționale;

— creșterea calității producției de minereu prin ridicarea conținutului de metal peste nivelul planificat: în acest scop se va urmări reducerea gradului de diluare a minereurilor față de normele admisibile și reducerea pierderilor de metal în procesele de exploatare și preparare a minereurilor;

— îmbunătățirea granulației minereului de fier pentru furnale și aglomerator;

— mărirea ciclului de funcționare a instalațiilor de preparare între două reparații și reducerea duratei reparațiilor;

— depășirea indicilor planificați de mecanizare a principalelor operațiuni miniere;

— depășirea vitezelor de înaintare planificate la săparea lucrărilor miniere de deschidere și pregătire;

— extinderea sustinerii metalice, cu bolțari și prefabricate și reducerea consumurilor specifice la lemn de mină, cherosenă, explozivi și energie electrică (cu respectarea normelor de tehnica securității și fără a dauna calității producției);

— creșterea randamentelor de extracție la instalațiile de preparare a cărbunului cocsificabil peste cele planificate și îmbunătățirea continuă a calității lui;

— ridicarea calității cărbunelui prin reducerea conținutului de cenușă și îmbunătățirea granulației;

— depășirea sarcinii de creștere a rezervelor de minereuri feroase, neferoase și cărbuni cocsificabili;

— creșterea eficienței și reducerea costurilor rezervelor descoperite;

— reducerea prețului de cost pe metru forat și pe metru liniar de galerie prin micșorarea consumurilor specifice de materii prime, materiale, energie, combustibili reactivi și lemn de mină.

4. În industria energiei electrice

— reducerea consumului specific de combustibil și a consumului propriu tehnologic în centrale electrice față de indicii planificați;

— reducerea pierderilor de energie electrică în transport și distribuție prin: îmbunătățirea factorului de putere, alegerea celor mai raționale soluții de racordare a consumatorilor, stabilirea celor mai avantajoase scheme de funcționare pentru stații de transformare și rețele; efectuarea reparațiilor capitale și urgente a instalațiilor și agregatelor energetice în condiții optime de calitate, pentru a mări perioada dintre două reparații, precum și scurtarea duratei de execuție a reparațiilor;

5. În industria petrolului și gazelor

— depășirea sarcinii de creștere a rezervelor de țitei și gaze, creșterea eficienței forajului și reducerea costului rezervelor descoperite de țitei și gaze.

— reducerea peste plan a cheltuielilor pentru prospecțiunile geologice și geofizice;

— reducerea prețului de cost al metruului forat și al tonei de țitei extras prin micșorarea consumurilor specifice de materii prime, materiale, energie, combustibil și a cheltuielilor indirecte;

— reducerea cheltuielilor neproductive provocate de avarii, complicații, resăpări și întreruperi din motive organizatorice prin intensificarea controlului asupra calității noroiului de foraj, respectarea strictă a normelor tehnice privind revizuirea și controlul instalațiilor, organizarea mai rapidă a operațiunilor de rezolvare a avariilor, mai buna aprovizionare a sondelor cu materiale și scule etc.;

— punerea în funcțiune înalte de termeni a noilor centrale, termo și hidroelectrice, liniilor de transport de energie electrică și a stațiilor de transformare, cu efectuarea tuturor lucrărilor de finisare prevăzute în proiect;

— reducerea prețului de cost la lucrările de construcții și montaje energetice și a instalațiilor electrice pentru electrificarea urbană și rurală, cu respectarea condițiilor de calitate prin micșorarea cheltuielilor de regie, reducerea consumului și folosirea de noi tipuri moderne de materiale, alegerea celor mai apropiate surse de aprovizionare, folosirea rațională a mijloacelor de transport etc.

— mărirea vitezelor de lucru în foraj prin reducerea timpului neproductiv și extinderea metodelor avansate de lucru, îndeosebi a forajului cu turbina;

— îmbunătățirea factorului de recuperare a țiteiului din zăcămintele vechi și noi prin aplicarea metodelor tehnice cele mai moderne;

— îmbunătățirea calității produselor petroliere în ce privește cifra octanică și curba de distilație pentru benzine; cifra octanică, congelarea, inflamabilitatea, culoarea și cenușa — la motorine; culoarea, indicele de viscozitate, congelarea și conținutul în coals — pentru uleiuri etc.;

— reducerea pierderilor admisibile de țitei, gaze și produse petroliere în schele, rafinării, bazele de desfacere și unitățile de transport;

— reducerea prețului de cost și scurtarea termenului de punere în funcțiune a conductelor magistrale de țitei și gaze.

6. În industria chimică

— îmbunătățirea indicilor de calitate ai produselor chimice prin perfecționarea și modernizarea proceselor tehnologice de fabricație, astfel ca ele să fie la nivelul celor mai perfecționate produse similare din străinătate. Se va urmări în mod deosebit ridicarea nivelului calitativ la fenol, carbon, tananți și coloranți, inclusiv intermediari folosiți la producerea lor;

— îmbunătățirea calității hirtiei în ceea ce privește salinajul, realizarea de grosimi uniforme, rezistență la rupere, înlăturarea impurităților și a diferențelor de nuanțe;

— obținerea de indici calitativi ridicați la fibre și fire sintetice și la produsele fabricate din mase plastice; punerea la punct a rețetelor pentru compundări și ca-

polimerizări de mase plastice;

— îmbunătățirea pronunțată a calității prafului de bachelită care se livrează industriei electrotehnice; eliminarea incluziunilor metalice și fabricarea lui într-o gamă de culori potrivite pentru a se asigura un aspect plăcut produselor finite;

— îmbunătățirea calității medicamentelor;

— însușirea de noi sortimente necesare economiei naționale la nivelul și calitatea realizărilor tehnice mondiale;

— depășirea planului de producție la produsele care au bază de materii prime în țară, sinte solicitate pe piața internă și în special la cele care au asigurată desfacerea la export;

(Continuare în pag. 3-a)

DIRECTIVELE COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

către toate organele și organizațiile de partid, sindicale, ale U. T. M. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România

(Urmare din pag. 2-a)

— creșterea productivității muncii prin: folosirea cit mai completă a capacităților existente, extinderea mecanizării și automatizării proceselor de producție;
— obținerea de economii peste plan prin reducerea consumurilor

7. În economia forestieră

— depășirea indicilor de utilizare planificați la mecanismele, utilajele și instalațiile folosite în exploatarea forestieră și în industrializarea și prelucrarea lemnului;
— accelerarea ritmului de deschidere a masivelor forestiere înfundate în scopul unei exploatare raționale a fondului forestier și al valorificării unor cantități însemnate de material lemnos necesar economiei naționale;
— îmbunătățirea sortării masei lemnoase pentru obținerea unui procent cit mai ridicat de lemn apt de utilizări industriale, precum și realizarea din masa lemnoasă dată spre exploatare a unor sortimente cit mai valoroase;
— reducerea pierderilor de lemn la recoltarea și manipularea materialului lemnos prin folosirea deplină a mecanismelor și utilajelor din exploatarea forestieră, valorificarea căzăturilor din pădure, a lemnului din instalațiile scoase din funcțiune, precum și a lemnului rămas de-a lungul drumurilor;
— extinderea metodei de lucru în brigăzi complexe cu plata în

8. În industria materialelor de construcții

— îmbunătățirea calității materialelor de construcții și de instalații; introducerea pe scară industrială a producției unor materiale noi cu eficiență economică sporită ca: cimenturi superioare și cu rezistențe inițiale mărite, blocurile ceramice cu goluri, corpurile ceramice pentru planșee, plăci termo și fonoizolatoare, noi modele de armături, obiecte de instalații tehnico-sanitare, feronele etc.;
— asigurarea unei calități superioare și lărgirea sortimentului de produse noi în vederea creșterii volumului de mărfuri destinate exportului;
— cercetarea și experimentarea unor sortimente noi de materiale de construcții și instalații ieftine și cu calități superioare care să asigure o eficiență tehnico-econo-

9. În industria ușoară

— îmbunătățirea calității produselor și lărgirea gamei de sortimente pentru a se realiza mărfuri mai trainice, mai bine finisate și din ce în ce mai aspectuoase în vederea satisfacerii gustului și exigențelor crescânde ale consumatorilor;
— organizarea temeinică a locurilor de muncă în cadrul fiecărei faze de fabricație și executarea cu mare precizie a tuturor operațiilor mecanice și manuale;
— îmbunătățirea proceselor tehnologice, acordându-se o atenție deosebită acelor faze care determină calitatea produselor finite;
— modernizarea utilajelor, punându-se un accent deosebit pe utilajele tehnologice care influențează calitatea producției;
— stabilirea și îndeplinirea criteriilor de calitate și de aspect

10. În industria alimentară

— asigurarea unei calități superioare și constante a produselor în scopul satisfacerii în cele mai bune condiții a cerințelor consumatorilor și a pieții externe;
— lărgirea numărului de sortimente și îmbunătățirea continuă a prezentării produselor alimentare; folosirea de ambalaje estetice care să asigure menținerea calității produselor;
— la stabilirea criteriilor de întrecere se vor avea în vedere condiții de calitate specifice pentru fiecare grupă de produse. Ast-

specifice de materii prime și materiale;

— scurtarea termenului de punere în funcțiune a noilor obiective industriale, execuția lor în cele mai bune condiții și de calitate superioară, însușirea temeinică a tehnologiei de fabricație corespunzătoare noilor instalații care se pun în funcțiune.

acord global și a metodei de exploatare în trunchiuri lungi și cataracte;

— reducerea prețului de cost planificat pe tonă și tonă-km. la scosul, apropiatul și transportul materialului lemnos cu funicularile, tractoarele, C.F.F.-urile, autocamioanele etc.;

— asigurarea materialului săditor în cantitățile și calitățile cele mai corespunzătoare, în vederea realizării și depășirii planului de împăduriri. La un preț de cost mai scăzut, pe terenurile silvice, fără afectarea terenurilor agricole și a pășunilor;

— îmbunătățirea calității produselor finite din lemn, folosirea la maximum a capacităților de uscare și crearea de noi tipuri de mobilă confortabilă, durabilă, estetică, corespunzătoare nollor locuințe ce se construiesc;

— depășirea planului de producție la: cherestea, mobilă, placaj, furnir, panel, plăci aglomerate, pe seama reducerii consumului specific de lemn, fără a diminua calitatea produselor.

mică sporită și un aspect plăcut;
— depășirea planului de producție la materiale de construcții și de instalații de primă necesitate cum sînt: ciment, geamuri armate și șlefuite, carton asfalt, tuburi de presiune din fontă, prefabricate din beton armat, țigle ceramice, fișii autoclavizate, radiatoare, convectori, băi, armături și obiecte pentru instalații tehnico-sanitare, feronerie.

— reducerea prețului de cost al producției tuturor materialelor de construcții și de instalații peste sarcina planificată prin: creșterea indicilor de folosire a utilajelor, scăderea consumurilor specifice de combustibil și energie, extinderea mecanizării proceselor de producție cu volum mare de muncă, reducerea cheltuielilor de regie și a celor de desfacere.

exterior, care vor fi verificate pe bază de mostre etalon, astfel încît produsele obținute să fie la nivelul celor mai bune realizări de pe piața mondială;

— îndeplinirea și depășirea principalelor indicatori de plan cu respectarea condițiilor de calitate cerute de consumatori;

— îmbunătățirea calității ambalajelor și a prezentării lor;

— sectorul industriei ușoare din Ministerul Industriei Bunurilor de Consum va întocmi un plan în care se vor prevedea măsuri concrete privind îmbunătățirea calității producției în toate fazele de fabricație pentru fire, țesături, triofaje, confecții, încălțăminte sticlărie, articole casnice. Acest plan va fi preluat cu toți lucrătorii din direcțiile generale și întreprinderi.

fel, în industria cărnii se va urmări îmbunătățirea calității cărnii și a preparatelor de carne, lărgirea sortimentului acestora; în industria conservelor și cea a produselor zaharoase — îmbunătățirea duratei de conservare a produselor, creșterea numărului și calității sortimentelor, extinderea folosirii ambalajelor din mase plastice și asigurarea unui aspect din ce în ce mai frumos al prezentării produselor;

— în industria laptelui și a produselor lactate, se va urmări

îmbunătățirea continuă a calității produselor, lărgirea sortimentelor, precum și depășirea planului de contractare și achiziție a laptelui;

— îmbunătățirea proceselor tehnologice, organizarea temeinică a fiecărui loc de muncă și a controlului tehnic de calitate, respectarea celor mai riguroase condiții de igienă;

— asigurarea zonei de aprovizionare cu materii prime pe o rază cit mai apropiată de întreprindere în vederea reducerii cheltuielilor de transport, precum și a pierderilor în procesul de fabricare și în manipularea produselor

11. În industria locală, cooperarea meșteșugărească și gospodăria comunală

— asigurarea unei varietăți largi de produse de bună calitate prin folosirea materiilor prime locale, a deșeurilor și rezidurilor de la întreprinderile republicane, în vederea realizării unei aprovizionări mai complete a consumatorilor, producându-se în mod deosebit mărfuri cu specific local, precum și articole de uz casnic și gospodăresc, care nu se produc sau se produc în cantități insuficiente de către industria republicană;

— asigurarea desfacerii produselor industriei locale prin studierea atență a cererilor populației, prin realizarea unei calități superioare și în limitele cantităților cerute de organizațiile comerciale;

— dezvoltarea rețelei de deser-

12. În proiectări

— mai buna organizare a muncii în vederea reducerii duratei de întocmire a proiectelor de construcții industriale și social-culturale și pentru îmbunătățirea calității acestora;

— creșterea confortului locuințelor prin adoptarea celor mai reușite soluții constructive și finisaje, asigurînd totodată un aspect arhitectural cit mai plăcut;

— depășirea planului prin ridicarea productivității muncii proiectanților, folosirea pe scară largă a celor mai bune și economice proiecte tip și adaptarea celor existente, precum și prin lărgirea cooperării între institute;

— reducerea costului de deviz al lucrărilor prin: folosirea în proporții însemnate a materialelor locale, a materialelor ușoare

13. În construcții

— creșterea nivelului calitativ al construcțiilor industriale și social-culturale, îmbunătățirea substanțială a calității finisajelor și a lucrărilor de instalații la locuințe, pentru a construi apartamente durabile, frumoase și confortabile;

— scurtarea duratei de execuție a obiectivelor industriale, social-culturale și locuințelor față de termenele prevăzute în planul de stat și în contracte, pentru darea în funcțiune a acestora înainte de termen și în bune condiții;

— reducerea prețului de cost

14. În transporturi și telecomunicații

— îndeplinirea planului de transport pe calea ferată, auto, navigație și aviație în cele mai bune condiții de siguranță și regularitate;

— realizarea unor indici de utilizare a mijloacelor de transport superiori celor planificați;

— îmbunătățirea calității reparațiilor și reducerea timpilor de imobilizare în reparații a locomotivelor, vagoanelor, autovehiculelor, navelor și avioanelor;

— îmbunătățirea deservirii publicului călător și întreprinderilor beneficiare, a curățeniei în trenuri și vagoane restaurante;

— reducerea consumurilor specifice de materiale, materii pri-

me, piese de schimb, combustibil și lubrifianti;

— depășirea planului de producție la zahăr, ulei, bere, conserve și produse lactate proaspete prin folosirea rațională a materiilor prime, numai în condițiile realizării unor produse de calitate superioară solicitate de consumatori;

— asigurarea de condiții corespunzătoare pentru depozitarea și manipularea materiilor prime, materialelor și produselor finite;

— în industria de morărit, panificație și a pastelor făinoase criteriul principal care trebuie să stea la baza întrecerii socialiste să fie îmbunătățirea calității și a prezentării produselor, sporirea sortimentelor.

vire a populației și îmbunătățirea activității unităților cooperatice meșteșugărești, în vederea asigurării unei deserviri multilaterale, rapide și de bună calitate;

— îmbunătățirea continuă a activității de gospodărie comunală prin asigurarea în bune condiții a transportului orașenesc, a distribuției energiei electrice, a gazelor, apei, extinderea canalizării și înfrumusețarea orașelor;

— mai buna întreținere și conservare a fondului de locuințe în vederea sporirii duratei de folosință și a îmbunătățirii condițiilor de locuit;

— îmbunătățirea condițiilor de întreținere și deservire în stațiunile balneo-climaterice, în hoteluri și alte unități cu caracter social;

de zidărie și a înlocuitorilor altor materiale de construcții deficitare, micșorarea cheltuielilor de regie și organizare a șantierelor, creșterea simțitoare a gradului de industrializare a lucrărilor de construcții și în deosebi extinderea pe scară largă a folosirii prefabricatelor și mecanizării;

— reducerea duratei de realizare a lucrărilor prin adoptarea unor soluții de execuție rapide, utilizînd pe scară largă mecanizarea, prefabricatele și preuzinatele;

— extinderea în proiectare a folosirii materialelor și obiectelor de mase plastice, a placajului de cofraj, a plăcilor aglomerate, a oțelului beton torsionat și cu profil periodic și a altor materiale eficiente;

al construcțiilor, peste sarcina planificată, prin buna gospodărire a materialelor de construcții și reducerea consumurilor specifice ale acestora, în deosebi la metal, ciment, cherestea, precum și creșterea productivității muncii și a indicilor de folosire a utilajelor, reducerea cheltuielilor pentru lucrările de organizare a șantierelor și a cheltuielilor de regie;

— creșterea gradului de industrializare a construcțiilor prin mecanizarea pe scară largă a operațiilor cu volum mare de muncă și folosirea în mai mare măsură a prefabricatelor.

me, piese de schimb, combustibil și lubrifianti;

— scurtarea duratei de staționare a navelor sub operațiuni de încălzire-desezărire în porturi;

— îmbunătățirea stării lîniei de cale ferată prin reparații de calitate;

— reducerea numărului de deranjamente și a duratei de restabilire a acestora la instalațiile de telecomunicații și centralizare;

— reducerea stocurilor normative și prevenirea supranormativelor;

— reducerea cheltuielilor de exploatare;

tuteii la poștă și telecomunicații;

— reducerea prețului de cost la construcțiile de drumuri cu respectarea calității prevăzute în proiecte;

— darea în exploatare a lucrărilor de construcții de bună calitate și înainte de termen

15. În agricultură

Gospodăriile agricole de stat

— incorporarea în sol a unor cantități sporite de îngrășăminte naturale și minerale pe terenurile ce urmează a fi însămintate;

— repararea la timp și în bune condiții a tractoarelor și mașinilor agricole;

— efectuarea în termene optime și în condiții agrotehnice bune a însămintărilor; executarea la timp a lucrărilor de întreținere și recoltare a culturilor;

— extinderea mecanizării lucrărilor agricole în producția vegetală și în fermele zootehnice;

— irigarea întregii suprafețe amenajate și depășirea producției planificate la hectar la culturile irigate;

— depășirea producției planificate la hectarul de grâu, porumb boabe, floarea-soarelui, șteclă de zahăr, fasole, cartofi, legume, a producției planificate de lapte pe cap de vacă furajată, lînă pe cap de oaie, ouă, depășirea sporului zilnic planificat la crescătorii și îngrășătorii de porci, obținerea unui număr sporit de viței, purcei și miei;

— livrarea peste plan la fondul central al statului a unor cantități de cereale, floarea-soarelui, fasole, legume, fructe, carne, lapte, ouă, lînă și îmbunătățirea calității produselor livrate;

— dezvoltarea creșterii animalelor, ridicarea nivelului de îngrijire și de apărare a sănătății animalelor;

— dezvoltarea bazei furajere prin: ridicarea producției medii la hectar, în principal la porumb siloz, lucernă și trifoi, sporirea producției la mazare și soia, ameliorarea pășunilor și fînștelor și ridicarea producției medii de masă verde și fîn la hectar, precum și recoltarea și păstrarea lor în condiții de bună calitate;

— dezvoltarea și ridicarea producției medii la hectar în ramurile viticulturii și pomiculturii;

— realizarea de economii la cheltuielile de producție, reducerea prețului de cost planificat la produsele agricole, sporirea productivității muncii, depășirea beneficiilor planificate.

Stațiunile de mașini și tractoare

— îmbunătățirea calității lucrărilor agricole și executarea lor în termen optim;

— executarea lucrărilor de întreținere și reparații la tractoare și mașini agricole la timp și de bună calitate în vederea prelungirii perioadei de funcționare și economisirii de fonduri materiale; realizarea de economii la carburanți și lubrifianti;

— depășirea producției medii planificate la hectar pe terenurile gospodăriilor agricole colective lucrate de brigăzile S.M.T.;

— reducerea prețului de cost planificat cu respectarea condițiilor de calitate a lucrărilor executate.

Gospodăriile agricole colective

— incorporarea în sol a unor cantități sporite de îngrășăminte pe terenurile ce urmează a fi însămintate;

— selecționarea și condiționarea întregii cantități de semințe necesare însămintărilor;

— executarea însămintărilor în termene optime și în bune condiții agrotehnice; efectuarea la timp a lucrărilor de îngrijire și recoltare a culturilor;

(Continuare în pag 4-a)

DIRECTIVELE COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

către toate organele și organizațiile de partid, sindicale, ale U.T.M.
cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste
în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea
Partidului Comunist din România

(Urmare din pag. 3-a)

— sporirea efectivului de vaci, tineret bovin, porcine, ovine și păsări proprietate obștească; reținerea și creșterea tineretului bovin provenit din prăsilă proprie, precum și realizarea planului de cumpărare de vaci și tineret bovin din fonduri proprii și credite de stat; sporirea numărului de porci puși la îngrășat;

— creșterea pe toate căile a producției de furaje în vederea asigurării pe deplin cu furaje ieftine și de bună calitate a efectivelor crescînde de animale proprietate obștească;

— asigurarea cu adăposturi bune și ieftine a întregului efectiv de animale proprietate obștească;

16. În comerț și cooperarea de consum

— îndeplinirea și depășirea planului de aprovizionare și desfacere de către fiecare organizație și unitate comercială și de alimentație publică, ținînd seama de cererile specifice locale, asigurarea aprovizionării permanente a fiecărui magazin cu sortimentele de mărfuri cerute de consumatori;

— cunoașterea temeinică a cererii populației astfel încît solicitările adresate unităților producătoare să fie cit mai bine fundamentate;

— asigurarea desfacerii mărfurilor în condițiile cele mai bune, acordîndu-se atenție permanentă prezentării mărfurilor în vitrine și magazine;

— lichidarea rămănerii în urmă în aprovizionarea unităților de desfacere cu întreaga gamă de articole mărunte, de uz gospodăresc și de sezon, solicitate de consumatori;

— asigurarea unei cit mai bune deserviri a cumpărătorilor, organizarea corespunzătoare a activității în magazine și folosirea celor mai potrivite metode de deservire; întreținerea în special a magazinelor de produse alimentare în condiții de igienă cit mai bune;

— asigurarea reducerii continue a cheltuielilor de circulație, sub cele planificate, de către fiecare unitate comercială prin: mărirea vitezei de circulație a mărfurilor și aprovizionarea directă a unităților de desfacere cu amănuntul, înlăturarea verigilor intermediare nejustificate, folosirea rațională a mijloacelor de transport, înlăturarea cheltuielilor neeconomicoase;

— îmbunătățirea recepției calitative a mărfurilor prin ridicarea răspunderii lucrătorilor din comerț; reducerea în circulație a fondurilor imobilizate în stocurile de mărfuri greu și lent vandabile, evitarea formării lor în viitor prin comenzi corespunzătoare cu cererea de consum, sporirea exigenței recepționării și desfacerii la timp a produselor;

— atragerea în circulație a fondurilor imobilizate în debite și decontări prin clarificarea și încasarea acestora și luarea de măsuri pentru prevenirea formării de noi debitori;

— preluarea în întregime — calitativ și pe sortimente — a produselor agroalimentare contractate din recolta anului 1960 și realizarea planului de contractări al produsele agroalimentare din recolta anului 1961;

— reducerea perisabilităților sub cele admise prin combaterea dăunătorilor, folosirea la maximum a agregatelor frigorifice, a spațiilor de depozitare și prin îmbunătățirea manipularilor.

★

Obiectivele întrecerii socialiste, precum și criteriile specifice fiecărei ramuri arătate în prezentele Directive nu sînt limitative. Fiecare întreprindere va putea analiza și alte aspecte specifice în vederea luării unor angajamente cit mai mobilizatoare privind îmbunătățirea calității și activității tehnico-economice.

— depășirea producției planificate la hectarul de grâu, porumb boabe, porumb siloz, floarea-soarelui, fasole, sfeclă de zahăr, cartofi, legume, a producției planificate de lapte pe cap de vacă furajată, lână pe cap de oaie;

— dezvoltarea și ridicarea producției medii la hectar în ramurile viticulturii și pomiculturii;

— predarea la timp a cantităților de produse contractate, a celor convenite pentru muncile S.M.T.

În organizarea întrecerii socialiste în întovășirile agricole se va pune accent pe depășirea planului de producție la cereale, plante tehnice și la animale, executarea în bune condiții a lucrărilor de însămînțare, întreținere și recoltare a produselor.

tățirea calității și activității tehnico-economice.

Pornind de la experiența anilor trecuți, este bine ca angajamentele pe care colectivele de muncitori, tehnicieni și ingineri și le iau în întrecerea socialistă în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului, să privească activitatea pe întregul an, iar rezultatele acestei întreceri să se stabilească numai după ce se cunosc realizările economico-financiare definitive pe tot anul 1961.

Organele și organizațiile de partid sînt chemate să ia toate măsurile organizatorice și politice pentru desfășurarea largă a întrecerii socialiste în cinstea celei de-a 40-a aniversării de la întemeierea Partidului Comunist din România.

Ele trebuie să acorde o atenție sporită conducerii și îndrumării permanente a comitetelor sindicale din întreprinderi și unități socialiste ale agriculturii în vederea organizării în cele mai bune condiții a întrecerii socialiste, să urmărească continuu rezultatele obținute și să desfășoare o activitate susținută pentru dezvoltarea mișcării de inovații și raționalizări, popularizarea și generalizarea inițiativelor valoroase și a experienței înaintate în producție.

De asemenea, organele și organizațiile de partid trebuie să sprijine în mai mare măsură organizațiile U.T.M. pentru mobilizarea tineretului la întrecerea socialistă prin folosirea formelor specifice tineretului ca: brigăzile utemiste de producție și calitate, posturile utemiste de control etc.

Pe baza unui studiu amănunțit al condițiilor specifice de la fiecare loc de muncă, organizațiile de partid, sindicale și de U.T.M. vor ajuta conducerile tehnico-administrative ale întreprinderilor să elaboreze planuri de îmbunătățire

a calității produselor care să cuprindă obiective precise, termene și răspunderi concrete.

Lupta pentru o calitate superioară a produselor trebuie să devină o mișcare de masă pe care organele și organizațiile de partid au datoria s-o dezvolte continuu. Ele trebuie să desfășoare o intensă muncă politică de masă pentru mobilizarea tuturor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor la îmbunătățirea permanentă a calității produselor, pentru ca „marca fabricii” să constituie un titlu de onoare pentru colectivul fiecărei întreprinderi și unități economice; organizațiile de partid, comuniștii trebuie să fie în fruntea acestei acțiuni.

Învățînd din experiența anului trecut, organizațiile de partid trebuie să se preocupe mai deosebit de asigurarea tuturor condițiilor tehnico-materiale necesare bunei desfășurări a întrecerii socialiste. Ele vor trebui să analizeze periodic modul în care se îndeplinesc sarcinile de producție și angajamentele de economii și beneficii peste cele planificate, intervenind la timp și operativ pentru o mai bună organizare a procesului tehnologic și asigurarea tuturor locurilor de muncă cu materii prime și materiale.

Organele și organizațiile de partid vor lua măsuri pentru debateră cu toți comuniștii și oamenii muncii din întreprinderi și unitățile socialiste ale agriculturii a obiectivelor întrecerii socialiste întocmind planuri de măsuri privind traducerea în viață a sarcinilor reieșite din aceste Directive.

După încheierea bilanțului anual, organizațiile de partid, sindicale și de U.T.M. vor analiza rezultatele întrecerii socialiste pe întreprinderi, unități socialiste din agricultură, raioane, orașe și regiuni.

Comitetele centrale ale uniunilor pe ramuri ale sindicatelor, ministerele și organele economice centrale, pe baza propunerilor organelor locale de partid și a rezultatelor întrecerii socialiste, vor stabili întreprinderile fruntașe pe ramuri.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român își exprimă deplina convingere că organele și organizațiile de partid — pe baza experienței acumulate în conducerea luptei pentru o productivitate mai înaltă, pentru reducerea continuă a prețului de cost, pentru descoperirea și valorificarea rezervei interne — vor lua în continuare măsurile necesare pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe anul 1961 și a planului de șase ani.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român



Colectivul sectorului I de la mina Vulcan și-a depășit pînă acum sarcina de plan cu peste 2700 tone de cărbune cocsificabil. ÎN CLUȘEU: Maistrul miner Dăscălescu Alexandru, cu cîțiva mineri din brigada lui Gagyı Ioan într-o mică consfătuire.

AGENDA ELECTORALĂ

Instruirea agitatorilor

Ieri s-a terminat instruirea agitatorilor cu privire la sarcinile ce le stau în față în cea de-a treia etapă a campaniei electorale. La instruirea făcută au luat parte peste 5500 de agitatori. Cu acest prilej agitatorii au fost înarmați cu problemele srîns legate de tehnica votării.

Expoziția „Perspective și realizări”

Consiliul orașenesc Petroșani al Frontului Democrației Populare a difuzat un bogat material propagandistic și agitatoric strîns legat de campania electorală. Recent, au fost organizate în localitățile Văii Jiului 217 expoziții cu tema „Perspective și realizări în construirea socialismului în R.P.R.”.

Expozițiile au fost vizionate pînă acum de peste 10.000 oameni ai muncii.

Conferințe și programe artistice

În Valea Jiului continuă să aibă loc numeroase manifestări culturale-educative ce se organizează în campania electorală. În cadrul acestora se vorbește cetățenilor despre caracterul profund democratic al regimului nostru democrat-popular, despre alege-rile din trecut și astăzi. Astfel, de la începutul campaniei electorale și pînă în ziua de 24 februarie au fost organizate peste 200 de conferințe, numeroase audii la radio, seri literare, șezători etc.

Cele 27 brigăzi artistice de agitație din localitățile Văii Jiului au prezentat aproape 100 de programe culturale-artistice, legate de campania electorală, unde au participat mai bine de 20.000 oameni ai muncii.

Programe interesante au pre-

zentat brigăzile artistice de agitație de la cooperativa „Jiul”, U.R.U.M.P., C.C.V.J., Petrila, Lonea și altele.

Propunerile alegătorilor prind viață

Cu prilejul întrunirilor ținute între candidații F.D.P. și alegători, sute de oameni ai muncii au făcut prețioase propuneri gospodărești. Multe din acestea au început să prindă viață, cu sprijinul sfaturilor populare și participarea efectivă a cetățenilor.

Dîndu-se curs propunerilor făcute, în orașul Petroșani, de exemplu, comitetul executiv al sfatului popular a întocmit documentația necesară pentru pavarea cu calupuri a drumului de la Institutul de mine. S-a prevăzută de asemenea, suma de 230.000 lei pentru repararea mai multor străzi din oraș, printre care și refacerea drumului din cartierul „6 August”. Tot în cartierul „6 August” în zilele următoare va fi pusă în funcțiune noua conductă de apă potabilă care va satisface din plin cerințele oamenilor muncii.

În Dărănești au și început lucrările de împrejurare cu gard metalic ornamental a Școlii elementare de 7 ani. Atît turnarea fundației din beton cit și fixarea stîlpilor metalici s-a făcut prin muncă voluntară de locuitorii cartierului și cadrele didactice.

În cartierul Fero este în curs de executare un canal pentru scurgerea apei pe o porțiune de circa 120 m. l., care va înlătura definitiv pericolul inundațiilor.

În comuna Cîmpu lui Neag, prin grija comitetului executiv al sfatului popular, a fost procurat un grup electrogen și materialul necesar în vederea introducerii iluminatului electric în localitate. Astfel, au și fost instalate primele becuri în sala cîmînului cultural, în sediul sfatului popular etc.

TELEGRAME EXTERNE

Concluziile savantului sovietic V. Troițki despre Lună

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite:

După cum afirmă cunoscutul radioastronom sovietic Vsevolod Troițki, suprafața Lunii poate fi comparată cu spuma solidificată.

Din noile date experimentale ce le-a cules, V. Troițki a desprins concluzii care infirmă unele ipoteze din trecut ale specialiștilor. Analiza radiației de unde radio a Lunii, efectuată de Troițki cu ajutorul unui radiotelescop, a arătat că suprafața lunară pînă la

adîncime de aproximativ un metru este omogenă sub raportul proprietăților fizice și, prin urmare, nu poate fi alcătuită din două straturi, așa cum se credea înainte.

Concluziile lui Troițki coincid cu rezultatele cercetărilor optice efectuate în ultima vreme de astronomii sovietici Nikolai Barabașov și Vsevolod Șaronov. Din aceste cercetări rezultă că materia nu este în stare de praf nici măcar la suprafața Lunii.

„Cartea albă pentru Congo”

CONAKRY 25 (Agerpres). Guvernul Guineei pregătește pentru editare „Cartea Albă pentru Congo” la care colaborează un grup de guineezi — martori ai crimelor comise de imperia- liști în Congo.

Într-un interviu acordat corespondentului special din Conakry al agenției B.T.A., autorii Cărții Albe au declarat că asasinarea mișlească a lui Patrice Lumumba nu este un fapt întâmplător și că această crimă a fost plănuită de mult. Numai unele împrejurări au împiedicat ca această groaznică crimă să nu fie comisă mai înainte. La planul asasinării lui Lumumba în afară de belgieni au luat parte și asasinii profesioniști din falmoasa organizație teroristă „mina roșie” creată de imperia liști francezi.

Potrivit primei variante asasinarea lui Lumumba era plănuită încă pentru septembrie în timpul cuvîntării pe care a rostit-o la deschiderea senatului congolez. Lumumba a fost însă prevenit la timp și complotul a fost zădărnicit. În aparatul administrativ al tinerel republici Congo erau strecurați în permanentă agenți belgieni care sabotau prin toate mijloacele îndeplinirea tuturor dispozițiilor pe care le dădea Lumumba.

Comandamentul O.N.U. poartă vina pentru faptul că guvernul legal al lui Patrice Lumumba a fost răsturnat. Hammarskjöld și comandamentul O.N.U. sînt direcți răspunzători pentru asasinarea patrioților congolezi.

Pe scurt

DJAKARTA. Primarul orașului Djakarta, Sumarno, a propus ca una din străzile capitalei Indoneziei să poarte numele lui Patrice Lumumba deoarece, a spus el, acest lucru va aminti întotdeauna de acest remarcabil patriot.

ROMA. Țăranii italieni cer împărțirea pămînturilor moșierilor, reducerea impozitelor. În numeroase orașe ca Modena, Castello Pistoia au avut loc puternice demonstrații ale țăranilor din regiunile respective. Vorbitorii au cerut lichidarea dijmei, predarea pămînturilor celor ce-l muncesc.

PARIS. Presa pariziană relatează că tribunalul orașului Saint Nazaire a condamnat pe soldatul american Rafael Latony la șase luni închisoare pentru că a furat șapte automobile.